



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АСТРОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
имени П.К.ШТЕРНБЕРГА

ПРИКАЗ

«13» сентября 2019 г.

Москва

№ 101

15 сентября 2019 года у сотрудника отдела небесной механики ГАИШ МГУ, кандидата физико-математических наук, доцента Геннадия Ивановича Ширмина - славный юбилей!

Геннадий Иванович Ширмин почти 50 лет после окончания физического факультета и аспирантуры работает в МГУ и ГАИШ. В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию. С января 1992 года он - доцент кафедры небесной механики, астрометрии и гравиметрии физического факультета МГУ.

Геннадий Иванович - высококлассный небесный механик и прекрасный преподаватель. Научная работа Геннадия Ивановича связана с классическими небесно-механическими задачами астрономии и отличается исключительной четкостью, аккуратностью и широтой круга рассматриваемых проблем. Им получены интересные результаты в этой области, он регулярно публикует научные труды.

С огромным энтузиазмом относится Геннадий Иванович к обучению и воспитанию студентов астрономического отделения. Он неоднократно был куратором студенческих групп. Геннадий Иванович делает все возможное, чтобы привлечь студентов на кафедру небесной механики, астрометрии и гравиметрии. Он читает уникальный спецкурс «Введение в общерелятивистскую теорию траекторий», удачно адаптируя для студентов премудрости этой науки. Геннадий Иванович преподает небесную механику на третьем курсе, а также читает спецкурсы старшим студентам. В работе со студентами Геннадий Иванович отличается исключительной добротой и требовательностью.

Геннадий Иванович Ширмин принимает активное участие в жизни института. Он один из тех, кто создал праздник Осеннего равноденствия в ГАИШ и автор первых пьес Астротеатра, за что был удостоен звания «Заслуженный деятель искусств ГАИШ». Является одним из учредителей Международной общественной организации «Астрономическое общество», работает в редакциях журналов. Неоднократно награжден медалями, знаками отличия и грамотами.

За время службы в МГУ Геннадий Иванович вобрал в себя черты физика, лирика, астронома и учителя. Он отзывчивый, надежный, информированный, эрудированный и дружелюбный человек. Геннадий Иванович прекрасный собеседник и знаток российской истории. Нам повезло, что в стенах ГАИШ есть коллега с таким набором положительных и полезных качеств. Он пользуется заслуженным уважением и большим авторитетом в коллективе института.

За многолетнюю добросовестную и плодотворную работу в Государственном астрономическом институте имени П.К.Штернберга Московского Государственного Университета имени М.В.Ломоносова и в связи с 80-летием объявить сотруднику отдела небесной механики

ШИРМИНУ Геннадию Ивановичу

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Дирекция и коллектив ГАИШ МГУ поздравляют Геннадия Ивановича с юбилеем и желают ему новых творческих достижений в научной и педагогической деятельности, большого личного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших успехов на благо российской науки, ГАИШ и Московского университета!

и.о. ДИРЕКТОРА ГАИШ
доктор физ.-мат. наук

О.К. СИЛЬЧЕНКО